Osoby fizyczne

Kazus nr 1

Dnia 30 lipca 2019 r. Janina K zawarła ze swoim siedemnastoletnim sąsiadem Filipem Z, będącym uczniem renomowanego liceum ogólnokształcącego, umowę, na mocy której Filip Z zobowiązał się do udzielania korepetycji synowi Janiny K z fizyki i chemii, a Janina K zobowiązała się do zapłaty Filipowi Z wynagrodzenia w wysokości 40 zł za każdą godzinę udzielonych korepetycji. Korepetycje miały być udzielane począwszy od dnia 01 września 2019 r. w każdą sobotę z fizyki i w każdą niedzielę z chemii – w godzinach od 14.00 do 16.00. Matka Filipa Z wyraziła zgodę na zawarcie przez niego umowy z Janiną K po swoim powrocie z sanatorium, dnia 15 sierpnia 2019 r.
Po półrocznym okresie udzielania korepetycji Filip Z za zarobione pieniądze wykupił w biurze podróży udział w rejsie po Bałtyku statkiem „X”, trwającym od dnia 20 lipca 2020 r. do dnia 31 lipca 2020 r.

1) Kiedy doszło do zawarcia umowy przez Filipa Z i Janinę K i od jakiej chwili umowa ta wywołała skutki prawne? Uzasadnij odpowiedź.
2) Czy Filip Z był związany swoim oświadczeniem woli w okresie od dnia 30 lipca 2019 r. do dnia 15 sierpnia 2019 r.? Czym charakteryzowała się w powyższym okresie umowa zawarta przez Filipa Z z Janiną K? Uzasadnij odpowiedź.
3) Czy umowa zawarta przez Filipa Z polegająca na wykupieniu udziału w rejsie po Bałtyku jest skuteczna? Uzasadnij odpowiedź.
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Kazus nr 2
	Dnia 16 stycznia 2019 r. w kancelarii notarialnej we Wrocławiu przy ul. Porzeczkowej 7 przed notariuszem Zenonem W Aldona R sporządziła w formie aktu notarialnego testament, w którym do całości spadku powołała swojego nienarodzonego jeszcze wnuka - dziecko swojej córki Teresy Z, będącej wówczas w ciąży. Dnia 3 kwietnia 2019 r. Aldona R uległa wypadkowi samochodowemu – prowadzony przez nią samochód osobowy uległ zderzeniu z samochodem dostawczym. W wyniku doznanych obrażeń Aldona R dnia 5 kwietnia 2019 r. zmarła. Natomiast dnia 6 maja 2019 r. Teresa Z urodziła syna – Jana Z.

1) Czy Jan Z jest spadkobiercą Aldony R? W razie odpowiedzi twierdzącej uzasadnij ją i wskaż odpowiednią podstawę prawną. W razie odpowiedzi przeczącej uzasadnij dlaczego.
2) W razie udzielenia odpowiedzi twierdzącej na pytanie nr 1 wskaż, czy Jan Z nabył spadek po Aldonie R ze skutkiem od dnia 5 kwietnia 2019 r., czy ze skutkiem od dnia 6 maja 2019 r.?
3) Czy Teresa Z może sprzedać mieszkanie wchodzące w skład spadku po Aldonie R? Uzasadnij odpowiedź.

